

·关注“六一”儿童节·

# 那些记忆中的美好时光

“六一”儿童节到了,城市中充满了童趣,不少商店也播放着儿童歌曲。对孩子们来说,这一天是快乐的,因为他们会收到礼物和祝福。对大人们而言,每逢“六一”到来,他们都会轻叩记忆的闸门,追忆童年的美好时光。5月31日,在“六一”儿童节来临之际,记者分别采访了五十年代和八十年代出生的市民,和他们一起追忆难忘的“六一”情结。

## “80后”韩露:没有玩具同样快乐

5月31日上午,记者在新区新世纪广场见到了正在为孩子买玩具的韩露,说起“六一”儿童节,她透露出一丝欣喜,“孩子过节,我们同样开心。”

谈起记忆中的“六一”,韩露说,“六一”更像一个符号,伴随着她一起长大。她们这一代人的记忆中,《小龙人》、橡皮泥、呼啦圈等是最美好的回忆。

“儿时我还住在老区的平房里,让我记忆犹新的是,每到快要播放《小龙人》的

时候,我就会跑到街上,拉上在外边玩的小朋友跟我回家,四五个人挤在奶奶家的小电视机前,边哼着主题曲边等待《小龙人》开演,大家都感到特别快乐。”韩露说,童年的时光就是这么短暂、这么快乐,课间玩跳皮筋等游戏,放学后约上几个小伙伴一起比赛转呼啦圈,玩得不亦乐乎。“那时候我们的玩具很少,街边的沙土堆便成了我们的乐园。”

“童年的回忆总是美好的。可每年快

到‘六一’儿童节,包括我在内的很多女孩子都会被学校拉去排练节目,放学也不能马上回家,尽管当时很累,但充满了欢乐。”韩露说,因为从小学习舞蹈,小学一年级到六年级,她每年“六一”儿童节都会参加表演,“六一”当天会早早赶到学校化妆、换演出服,每次表演完都感觉累了。“那时候很羡慕坐在台下吃着雪糕看节目的同学,但现在看看以前表演时的照片,真是一段难忘的回忆。”

## “50后”苏先生夫妇:有块糖吃便心花怒放

“我们这代人对儿童节的记忆很模糊,我只记得有一次儿童节吃到了棒棒糖。”五十年代出生的受访者苏先生说,他们对儿童节的记忆并不那么深刻。“当时物质条件真的不能和现在比,过节能吃到一块糖就已经心花怒放了。”

“我的童年是在农村老家度过的,当时,男孩子几乎每人都有弹弓,这也是最

好玩的玩具了。记得有一年‘六一’儿童节,在城里居住的叔叔拿回家一根钓鱼竿,看到我欣喜若狂,迫不及待地拉上伙伴们跟着叔叔去河边钓鱼。”苏先生说。

“那时儿童节学校的喇叭里会放一些歌曲,像《听妈妈讲那过去的故事》、《让我们荡起双桨》等,这些歌曲至今我还会唱。记得有一年儿童节,学校组织我们去看电

影,让大家兴奋不已。”苏先生的太太秦女士告诉记者,能成为少先队员,是儿时最大的心愿。“三年级的‘六一’儿童节,我终于加入了少先队,当时别提多兴奋了,至今还记得当时站在主席台前宣誓的激动心情。”秦女士说,自己的儿童节不能和现在的孩子比,但每次陪孙女过儿童节,都会勾起儿时一段美好的回忆。

## “白血病女孩配型成功 无钱移植骨髓”后续

### 市机电信息工程学校师生捐款 4420.1元

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)众多好心人为配型成功却无钱医治白血病的王陈琳筹款一事经本报报道后,5月30日上午,市机电信息工程学校广大师生又为王陈琳筹集善款4420.1元。

“得知王陈琳的遭遇后,我们很同情。于是就在学校发起了向王陈琳同学献爱心活动。希望通过我们和社会上众多好心的努力,让王陈琳早日康复。”郭金玲老师告诉记者,“倡议发出后,不少同学把平时积攒下来的零花钱全部捐了出来。通过这次爱心活动,给广大学生也上了一堂爱心教育课。”

5月31日,记者了解到,5月30日下午王陈琳的父亲王金海刚从郑州医院返回家中,学校负责人就将这笔善款送到王金海手中,并祝愿王陈琳早日康复,重返课堂。

## 淇县一生产销售假冒农药窝点被端

晨报讯(记者 张小娜)5月29日,淇县公安局铁西派出所成功端掉一个生产销售假冒农药的窝点,当场抓获违法犯罪嫌疑人6人,扣押已包装好各类假冒的农药466箱,未装箱散袋农药100万余袋,扣押生产原材料30000余公斤。

5月29日,淇县公安局铁西派出所深入辖区走访时获得一条信息:在淇县宋庄沧河桥北边一废弃的厂房里有人组织生产假农药。获此信息后,民警对该生产窝点进行了突击性检查,当场抓获正在生产制作假农药的相关人员6人,扣押带有“金谷棒”、“玉壮丰”字样的农药209箱、未装箱散袋农药100万余袋(每袋30毫升),带有“玉友”、“农父”、“万赞”、“真宽”、“耕耙”等字样的莠去津农药257箱,扣押生产原材料30000余公斤,扣押带阀式高剪乳化机10台、车辆1部,以及包装箱、标签、包装瓶等材料10余车。

经进一步侦查,5月15日左右,南阳市宛城区茶庵乡周庙村的周某和淇县西岗镇三角屯村的耿某在无任何合法手续的情况下,合伙在淇县一石料厂组织生产假农药,耿某负责场地、安装生产农药的机器设备、生产农药的原材料的购进和成品的对外销售;河北省邯郸市大名县万堤镇的孙某主要负责伪劣农药的生产加工及调配药水工作。经初步查实,耿某已通过淇县方圆物流向河北、山东、河南、山西等地销售的假农药价值10余万元。

目前,犯罪嫌疑人孙某等人已被刑事拘留,正在对犯罪嫌疑人周某、耿某全力进行抓捕,案件在进一步侦查当中。

(线索提供:乔伟)

晨报记者 秦颖 渠稳 实习生 席晶



圆梦 5月31日,淇滨法院的法官来到位于钜桥镇的淇滨区第五中学,为14名贫困家庭、单亲家庭的孩子以及留守儿童送去了书包、读物、玩具等礼品。六二班杨蕊同学从没有拥有过生日蛋糕,法官们专门为她定做了5层大蛋糕。 李志兴 摄



拉手 5月31日是应邀来我市参加小金属地掷球比赛的新疆哈密市第十中学师生一行在鹤壁市的最后一天。这一天他们来到市儿童福利院,哈萨克族和维吾尔族的师生们身着民族服装跳起了欢快的民族舞喜迎“六一”。 晨报记者 张志嵩 摄

# 莫让儿童节成“攀比节”

又到了一年一度的“六一”儿童节,不少家长选择给孩子买礼物、吃大餐等方式度过这个儿童节。而精明的商家自然不会错过这个赚“孩子”钱的机会,各种琳琅满目的儿童用品闪亮登场,其中不乏一些价格昂贵的商品,家长们也乐意在这一天“慷慨解囊”,带着孩子“集中消费”。在各种因素的推动下,儿童节出现了向“圣诞节”、“情人节”消费靠拢的趋势,逐渐转变为一个专门针对儿童的“消费节”。而在一些老师看来,在这种社会环境下,孩子们多多少少都被诱导学会了攀比,对孩子们的心理及行为习惯产生了不良影响。

## 花费越来越高 家长一掷千金

5月30日,记者走访新区一些商场超市,发现前来购买儿童服装和玩具的家长络绎不绝,商家也纷纷把最新最贵的商品摆在显眼位置。在某柜台前,记者看到一辆遥控玩具车售价近300元,而一辆不足1米长的儿童车售价在800元左右,这已远超很多成人所骑自行车的价格。记者了解到,近几天儿童服装和玩具的销量都有所增加,尤其是一些平常乏人问津的价格昂贵的儿童用品,在儿童节前夕都卖出去不少。

在新区一家儿童影楼,记者看到前来咨询的家长坐满了大厅,儿童摄影套餐价格也是不菲,有的高达4000元,比拍一套婚纱照还要贵。

“刚刚在商场给孩子买了一个遥控玩具车,两件衣服,花了近500元;又在网上花700元给孩子订了一套《哈利波特》系列图书。这只是一部分,‘儿童节’当天我打算请假陪孩子去电影院看电影,然后去吃西餐,估计还得花几百元。”刚结束购物的张女士告诉记者,“加上孩子的爷爷、奶

奶、姥姥、姥爷,我们6个人养一个孩子。像我们这样的家庭还有很多,吃的穿的用的都不想比别人差。儿童节一年只有一次,平常忙于工作的父母要多抽些时间陪孩子,无论是物质上的还是精神上的,花再多钱都值得。”

儿童节前夕,张女士共为孩子花费1700元,这相当于工薪阶层一个月的工资。而在采访中,一些家长还告诉记者,儿童节在孩子身上的花费的确不少,且呈现逐年升高的趋势。

## 盲目消费助长攀比 不利孩子健康成长

从事小学教学培训的王老师告诉记者,这几天孩子们谈论最多的就是儿童节收到了什么礼物?家长会带着去哪玩?孩子们之间甚至会有相互炫耀、攀比的行。一些没有东西炫耀的孩子就会不高兴,甚至回家向父母索要。”王老师说,“有些孩子还会拿出一些大多成年人都买不

起的名贵手机、平板电脑等‘玩具’炫耀,令人哑舌。”

“没有商家的炒作,家长们的溺爱、攀比心理,孩子们也不会学会炫耀、攀比。”牟山小学的孙老师说,“孩子们还处在成长期,没有独立的、正确的消费观,家长们应科学合理地引导儿童消费,帮助孩子们

从小培养节俭的消费观,而不是纵容甚至主动引导他们去攀比。这样才能让他们终身受益。”一些家长也认为,买一些昂贵的礼物并不能给孩子的健康成长带来什么帮助,带着孩子去旅游开阔眼界、去书店买几本科普图书都是陪孩子过儿童节不错的选择。



## 600多米长浮球装置放入淇河

5月30号,在淇水乐园,淇滨区园林局的工作人员正在将600多米长的浮球装置放入淇河中,以划分深水区、浅水区,提醒市民注意安全。

晨报记者 马珂 摄